

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН УПРАВЛЕНИЯ «СВЕРДЛОВСКОГРСТРОЙ»

№ 96 (1368).

ВТОРНИК, 10 ДЕКАБРЯ 1957 г.

Год издания XVI

Цена 10 коп.

**Досрочно выполнили ГОДОВОЙ ПЛАН!**

## НА „ХОРОШО“

Коллектив управления № 774 треста № 89 преподнес трудящимся Уралмашзавода хороший трудовой подарок. Он завершил строительство 40-квартирного дома в 10 квартале Орджоникидзево района. Площадь его 1685 квадратных метров. Государственная комиссия приняла дом с оценкой «хорошо».

На строительстве дома отличились в труде бригады маляров О. П. Бондаревского, штукатуров А. П. Гладких, столяров С. П. Мешкова, плотников И. А. Жопытова и разнорабочих Е. С. Афанасьевой.

Таким образом, коллектив управления сдал в этом году уже 16 тысяч 910 квадратных метров жилой площади, то есть на 1.100 квадратных метров больше плана.

**И. ТРИГУБ,**  
начальник планового отдела управления.



Петр Власович Шлемин работает электромехаником второго участка управления механизации № 8.

Производственные задания он выполняет более, чем на 150 процентов, качество ремонта всегда высокое.

НА СНИМКЕ: П. Шлемин за работой.

Фото В. Каушанова.

## Успехи лучших ремонтников

Подходит к концу 1957 год. Многие предприятия рапортуя о выполнении годового плана. Коллектив мастерской участка № 2 управления механизации также с радостью сообщает, что план 1957 года по капитальным и средним ремонтам механизмов выполнен.

Немало трудностей пришлось преодолеть рабочим: часто не хватало запасных частей, материалов, отсутствовали нужные подъемные приспособления. Но коллектив трудился не покладая рук.

Хороших успехов добилась бригада слесарей, руководимая В. А. Зубовым, которая значительно повысила качество ремонта.

Среди сварщиков отличился В. И. Резников, освоивший сварку чугуна. Проявил себя с положительной стороны токарь мастерской А. М. Жуков, который

внес немало рационализаторских усовершенствований, облегчающих труд.

Слесарь Н. Г. Лукин много помог молодым рабочим в освоении и повышении их квалификации.

Но у нас есть и недостатки: слаба еще трудовая дисциплина, иногда встречается брак в работе.

С 1 декабря в нашем управлении вводится специализированный ремонт, который должен быть предшественником узлового ремонта, а инструментов и станочного оборудования не хватает. Правда, за последнее время мы получили новый горизонтально-токарный станок. 100-тонный пресс. Но для лучшей работы необходимо получить долбежный, шлифовальный и зуборезный станки. Это позволит лучше и качественнее ремонтировать строительные машины.

**П. МАРКЕВИЧ,**  
старший мастер.



## Арматурщики

Бригада арматурщиков Нижне-Исетского завода железобетонных изделий, возглавляемая Евгением Николаенко, систематически в полтора раза и более перевыполняет сменные задания. Она давно уже дает продукцию в счет 1958 года.

НА СНИМКЕ: Евгений Николаенко (слева) и арматурщик Николай Канищев у станка.

Фото В. Каушанова.

## Подводя итоги...

У строителей — горячая пора. На носу новый год. Подводятся предварительные итоги работы за 1957-й год.

Строители первого участка треста «Южгорстрой» по годовому плану должны были сдать в эксплуатацию 2.360 квадратных метров жилой площади, но уже сейчас они сдали 3.212 квадратных метров, выполнив годовой план на 136 процентов. Производительность труда рабочих составляет 102,8 процента.

Комплексные бригады каменщиков, где бригадами тт. Шевченко и Носков, взяли на себя повышенные обязательства.

Соревнование между ними в разгаре.

## В доме зажглись огни

Весной этого года коллектив комбината производственных предприятий решил собственными силами построить двухэтажный многоквартирный дом. По вечерам после работы на строительной площадке в Зеленом городке появлялись застройщики и работали до позднего вечера. И хотя было немало трудностей, они остались далеко позади. Государственная комиссия, принимая дом в эксплуатацию, дала ему хорошую оценку.

Накануне Дня Конституции окна дома осветились огнями: 26 семей рабочих комбината производственных предприятий треста «Стройдеталь-70» справляли новоселье.

**В. ПОЗДНЯКОВ.**

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о VIII пленуме ЦК ВЛКСМ

28—29 ноября с. г. состоялся очередной VIII пленум Центрального Комитета ВЛКСМ. Пленум обсудил следующие вопросы: «О мероприятиях по улучшению работы пионерской организации имени В. И. Ленина» (докладчик секретарь ЦК ВЛКСМ т. Туманова З. П.), «Об участии комсомольских организаций Белгородской области в борьбе за увеличение производства продуктов животноводства» (докладчик секретарь Белгородского обкома ВЛКСМ т. Иванов М. А.), «О созыве очередного XIII съезда ВЛКСМ» (докладчик секретарь ЦК ВЛКСМ т. Шелепин А. Н.).

По обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления.

Пленум решил созвать очередной XIII съезд ВЛКСМ в г. Москве 15 апреля 1958 года со следующей повесткой дня: отчетный доклад Центрального Комитета ВЛКСМ, отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ, выборы центральных органов ВЛКСМ.

Пленум пополнил состав Секретариата ЦК ВЛКСМ, избрав секретарем ЦК ВЛКСМ т. Романовского С. К.

В работе пленума ЦК ВЛКСМ принимали участие первые секретари обкомов, крайкомов комсомола, ЦК ЛКСМ союзных республик, секретари по школам, пионерские вожаки, писатели, работники профсоюзов и органов народного образования, помощники начальников политуправлений военных округов и флота по комсомольской работе. В работе пленума приняли участие заведующие отделами ЦК КПСС тт. Кириллин В. А., Мыларшиков В. П., зам. зав. отделами ЦК КПСС тт. Дербинов В. Н., Яковлев Ф. К. и секретарь Белгородского обкома КПСС т. Хитров М. Д.

У тех, с кем мы соревнуемся

## Рапортуя челябинцы

(По страницам газеты «Челябинский строитель»)

## Крупная победа строителей и электрификаторов

Строители и монтажники треста «Южуралтрансстрой» и железнодорожники Южно-Уральской магистрали одержали крупную производственную победу — 26 ноября, на месяц раньше установленного срока, полностью закончили строительство и перевод на электропуть участка Челябинск — Шумиха. Таким образом завершена электрификация всего главного хода Южно-Уральской магистрали.

Самостоятельно потрудились строители и монтажники. Выполнен досрочно заданием партии и правительства, они добротной смонтировали контактную сеть, что обеспечивает вождение поездов на высоких скоростях.

За досрочное завершение работ по электрификации этого участка Министерством транспортного строительства и Центральным Комитетом профсоюза железнодорожников награждена большая группа передовиков производства.

Значками «Отличник социалистического соревнования» награждено 70 лучших строителей и монтажников. Среди них тт. Петров, Михайлин, Гомов. Именными часами награждено 36 человек, почетными грамотами Министерства и ЦК союза — 90 человек, 120 строителей и монтажников награждены ценными подарками.

**И. ЛЕДОВСКИХ.**

## Термокалибровочный цех в Златоусте

Коллектив треста «Златоустметаллургстрой» закончил на металлургическом заводе строительно-монтажные работы по термокалибровочному цеху. Начали действовать электропечи, напольные печи, травильное отделение и другие объекты комплекса.

Сейчас на участках технологической линии идет наладка. Одновременно начался выпуск продукции. На склад отправлены первые тонны специальной марки стали, предназначенной для инструментальной и машиностроительной промышленности. Новый цех — одно из самых крупных и механизированных предприятий подобного рода в нашей стране.

## В счет 1958 года

Семь предприятий Челябинского рудоуправления досрочно выполнили годовой план, выработав извести, железобетона, бутового камня, маршалита и другой продукции почти на шесть миллионов рублей.

Коллективы Токтубаевского маршалитового рудника, Шершновского, Кременкульского каменных карьеров выдают сейчас продукцию в счет 1958 года.

## Дома для кирпичников

Коллектив кирпичного завода «Южуралгрэсстрой» испытывал острую нужду в жилье. Некоторые семьи жили в плохих условиях, а другим было очень далеко ходить на работу. Сейчас это положение изменилось. Строители пятого участка сдали в эксплуатацию семь четырехквартирных домов с общей жилой площадью в 896 квадратных метров. Размер каждой квартиры 32 квадратных метра.

Это жилье расположено почти рядом с заводом. Здесь будет застраиваться целый поселок кирпичников. До конца года строители сдадут еще два таких дома, а всего возведут 20 жилых зданий.

На днях 28 семей рабочих кирпичного завода справили новоселье. В основном квартиры предоставлены передовикам производства.

**А. КОШКИН.**

## Новый детский сад

Накануне Дня Советской Конституции новый детский сад открыт в поселке Уральского автомобильного завода. Он занимает первый этаж недавно построенного многоквартирного дома. Детский сад хорошо оборудован.

### Нужна помощь коммунистов

Сила комсомольской организации — в партийном руководстве. Там, где коммунисты по-деловому помогают членам ВЛКСМ в налаживании работы, всемерно способствуют развитию инициативы и самостоятельности, там комсомольская жизнь бьет ключом, и молодежь находит массу интересных разнообразных дел.

Со всем ином положением в комсомольской организации передового строительного управления № 774, которая считается одной из наиболее крупных среди строительных управлений треста № 89. Внутрисюзовая работа здесь скупа, однообразна. В большинстве случаев она сводится к сбору членских взносов. Многие комсомольцы не участвуют активно в работе своей организации, не имеют никаких поручений, нигде не участвуют.

— Трудно раскачать нашу молодежь, — заявляют некоторые коммунисты.

Такие высказывания — верный признак того, что эти товарищи не знают своих комсомольцев.

А судя по производственным успехам, комсомольцы способны на большие дела. И в том, что управление в этом году сдало уже сверх плана 1100 квадратных метров жилой площади, есть, несомненно, и большая доля труда комсомольцев. Жаль только, что эта инициатива дальше производственных дел не идет.

В сентябре в комсомольской организации проходило отчетно-выборное собрание. Члены ВЛКСМ, выбрав новый состав комитета, давали наказ не реже двух раз в месяц организовывать проведение тематических вечеров, при молодежных объединениях создавать свою самостоятельность, оживить работу культурно-бытовых советов, организовать посты по экологии и бережливости, периодически проводить по стройкам рейды и т. п. Казалось бы сразу же с первых дней комитету ВЛКСМ нужно было взяться за дело, а партийной организации оказывать ему практическую помощь. Но этого не последовало. Правда, через два месяца после отчетно-выборного собрания на заседании партийного бюро заслушали секретаря комитета комсомола тов. Матросова по вопросу планирования работы комсомольской организации. Отмечено было недо-

влетворительное выполнение плана работы. Но положение в комсомольской организации осталось почти без изменения.

Отвечая на вопрос, почему так получилось, секретарь партийной организации тов. Андреев ссылается на безынициативность комсомольского вожака.

Это не верно. Тов. Матросов работу знает, но порой его «заедает текучка». Ему трудно. Он подчас даже не может найти «ключик», правильный подход к отдельным воякам и девушкам с тем, чтобы вовлечь их в активную работу организации. Вот здесь как раз и должны прийти на помощь старшие товарищи, коммунисты. Но спросите у любого партрумпорга (а их в управлении девять), какую он конкретную помощь оказал комсомольцам, он только в ответ пожет плечами.

Плохо в комсомольской организации налажена политическая учеба, однако партийная организация ничего не сделала для улучшения этого вопроса.

— Помогите разобраться в работе наших политкружков, — обращается в своем письме в редакцию член комитета ВЛКСМ А. Лисова. — Комплектование политсеги было проведено до начала учебного года, но кружки в комсомольской организации управления № 774 до сих пор бездействуют. А ведь руководители ни назначили членов партии тт. Чуева и Завадского. Но разве могут они выполнить поручения парторганизации, если тов. Завадский уехал в отпуск, а тов. Чуева назначили заведующим агитпунктом?.. Конечно, нет. Только о безответственном, недопустимом отношении партийной организации к делу политического образования молодежи говорит этот факт.

Сейчас комсомол готовится к достойной встрече своего XIII съезда. Хочется надеяться, что партийная организация поможет комсомольцам управления активизировать работу их организации, поднять уровень внутрисюзовой работы. Коммунисты должны всемерно развивать инициативу комсомольцев, учить их начатое дело доводить до конца, указывая конкретную помощь в решении всех вопросов.

А. ХАЛИНА.

### В помощь агитатору

## Советский суд — подлинно народный суд

Основатель Советского государства В. И. Ленин придавал исключительно важное значение созданию советской судебной системы.

Советский суд, как составная часть государственного аппарата, был призван беспощадно подавлять сопротивление свергнутых классов, последовательно и неуклонно защищать права рабочих и крестьян. «Новый суд, — писал Владимир Ильич, — нужен был прежде всего для борьбы против эксплуататоров, пытающихся восстановить свое господство или отстоять свои привилегии...» (Соч., т. 27, стр. 191).

Однако этим не исчерпывались функции советских судебных органов. Перед ними с первых дней стояла и другая, еще более важная задача: «обеспечить строжайшее проведение дисциплины и самодисциплины трудящихся» (там же).

Органы советского правосудия с честью выполняли стоящие перед ними почетные задачи. Они

решительно пресекали все последние годы заслуженную кару за свою антисоветскую деятельность, большую часть составляли агенты, заброшенные в Советский Союз извне.

Такие задачи могут стоять лишь перед судебными органами социалистических государств, призванными охранять интересы трудящихся.

Источником силы советского суда является постоянная и неразрывная связь с народом. Большое значение в деятельности судов, в укреплении их связи с массами имеет участие народных заседателей в рассмотрении уголовных и гражданских дел. В нашей стране более полумиллиона народных заседателей. Это рабочие, труженики социалистических полей, представители советской интеллигенции. Являясь полноправными членами советского суда, они принимают непосредственное участие в выяснении обстоятельств дела, виновности подсудимого, в установлении меры наказания и принятии приговора или решения. От общественного и жизненного опыта народных заседателей, от их уме-

## ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Четверть века проработала на строительстве штукатуром Мария Александровна Смирнова. За это время она подготовила и обучила много молодых рабочих. Теперь они работают самостоятельно, развехались по городам страны, принимают участие в строительстве важнейших промышленных предприятий, вносят свой вклад в дело успешного решения жилищной проблемы.

Сейчас Мария Александровна работает в 774-м управлении 89-го треста, которое строит Дома и для трудящихся прославленного Уралмашзавода. Отделкой домов для уралмашевцев и занимается тов. Смирнова.

Как только заканчивается кладка дома и начинается работать отопительная система, за дело берутся штукатуры. Работа их одна из наиболее трудоемких на стройке. Ведь до сих пор механизирована только часть штукатурных работ. Много делается вручную.

На нашей снимке вы видите Марию Александровну Смирнову и ее напарницу Валентину Селезеву. Штукатурному делу Валентина училась у Марии Александровны. Она уже имеет четвертый разряд и сейчас совершенствует производственные навыки. Работы они выполняют только с хорошим качеством, а нормы значительно перекрыают. В среднем они реализуют задание на 170 процентов.

Фото и текст В. Каушанова.



## Добиться соблюдения зимней технологии

Уже много лет прошло с тех пор, как перед строителями поставлена задача не снижать летних темпов работ в зимний период. Она решается успешно. К сожалению, при этом строители не всегда дают высокое качество работ. Известно немало случаев, когда вследствие нарушения технологии зимой, из-за несоблюдения технических условий, весеннее оттаивание приводит к авариям каменных, бетонных и железобетонных конструкций.

Созданы ли условия в тресте № 33 для соблюдения зимней технологии? Технология производства работ в зимний период требует применения растворов и бетонов, приготовленных на подогреваемых заполнителях и воде. Она требует и укладки бетонов и растворов в дело с плюсовой температурой, возрастающей в зависимости от понижения температуры окружающего воздуха. Растворы должны быть с температурой не ниже +10 градусов, а бетоны — не ниже +5.

Строители треста № 33 вынуждены нарушать эту технологию. Вопреки техническим усло-

виям они получают товарный бетон и раствор с температурой +1, +2 градуса, покрытые ледяной коркой.

Происходит это потому, что растворы и бетоны завозятся на стройки 33-го треста во Втузгородке с бетонорастворных заводов треста «Стройдеталь-70», расположенных в поселках Уралхиммаша, Эльмаша и в других районах города в открытых самосвалах при любых морозах.

Между тем уже много лет строители пользуются в таких случаях закрытым автомашинным с подогревом раствора и бетона в пути отработанными газами.

Но автотранспортный трест не подготовился к таким перевозкам в зимний период 1957—1958 гг., а трест «Стройдеталь-70» готовит бетон и раствор без зимних

добавок, то есть без хлористого кальция и хлористого натрия.

Плчевые результаты грубого нарушения технических условий ожидают строителей нашего треста весной 1958 года, когда начнется оттаивание зимних кладок и бетонных конструкций.

Это допустить нельзя. Автотранспортному тресту необходимо немедленно подготовить нужное количество крытых самосвалов для зимней перевозки бетона и раствора. С другой стороны, трест «Стройдеталь-70» обязан готовить бетон и раствор с добавками хлористого кальция и хлористого натрия, в зависимости от температуры воздуха и заказов строек.

Д. ГРОЙСМАН,  
главный инженер 761-го управления.

### По следам наших выступлений

#### «В доме, который сдан на оплично»

Так называлась статья, помещенная в газете № 89 19 ноября 1957 г. Начальник 774-го управления тов. Богусевич, отвечая на за-

прос редакции, сообщил, что факты, изложенные в статье, в основном правдивы. В настоящее время все претензии жильцов удовлетворены.

прос редакцию, сообщил, что факты, изложенные в статье, в основном правдивы. В настоящее время все претензии жильцов удовлетворены.

прос редакцию, сообщил, что факты, изложенные в статье, в основном правдивы. В настоящее время все претензии жильцов удовлетворены.

прос редакцию, сообщил, что факты, изложенные в статье, в основном правдивы. В настоящее время все претензии жильцов удовлетворены.

прос редакцию, сообщил, что факты, изложенные в статье, в основном правдивы. В настоящее время все претензии жильцов удовлетворены.

прос редакцию, сообщил, что факты, изложенные в статье, в основном правдивы. В настоящее время все претензии жильцов удовлетворены.

прос редакцию, сообщил, что факты, изложенные в статье, в основном правдивы. В настоящее время все претензии жильцов удовлетворены.

прос редакцию, сообщил, что факты, изложенные в статье, в основном правдивы. В настоящее время все претензии жильцов удовлетворены.

прос редакцию, сообщил, что факты, изложенные в статье, в основном правдивы. В настоящее время все претензии жильцов удовлетворены.

## Заочное совещание по увеличению выпуска и улучшению качества стройматериалов

### Это замедляет строительство

Низкое качество многих материалов — большой вопрос для строителей.

Наш третий участок 232-го управления ведет строительство крупноплощадного 128-квартирного дома и 202-квартирного кирпичного дома. Сооружение их можно было бы ускорить, если бы стройку своевременно снабжали необходимыми материалами. Но материалы поступают с большими перебоями. Зачастую бывает и так, что полученные материалы низкого качества и их применение очень замедляет строительство.

Крупные блоки нам поставляет Сугресский шлакоблочный завод. Но что это за блоки? Мы до сих пор не имеем от завода паспорт, где бы указывалась их прочность. А ведь паспорта должны высылаться с каждой партией блоков.

4 декабря из 37-ми привезенных блоков три оказались бракованными. Один блок был изготовлен из плохого бетона, который буквально рассыпался. Достаточно было провести рукой по его поверхности, как масса выкрашивалась. Из этого блока выпал кусок длиной 25 сантиметров и толщиной более пяти сантиметров. Конечно, такой блок нельзя было использовать. Часто блоки привозят изломанными.

Не выдерживается и их размер. Отклонения обычно составляют 2—3 сантиметра (в основном по длине). Это приводит к тому, что при монтаже вместо нормального шва в 1,5 сантиметра приходится или делать более толстый шов, или укладывать без шва.

А вот привезенный блок Т-36 оказался уже на целых четыре сантиметра меньше установленного размера. Следовательно, придется делать толстый намет, а ведь это не только лишняя трата времени и лишние расходы, но и снижение качества строительства.

Лицевая сторона блоков нередко в больших размерах ягнута. Их приходится очищать здесь же, на стройке. Ведь дом из блоков, которые мы применяем, не будет в дальнейшем отслаиваться. Облицовочная плитка поступает различного цвета и приходится долго подбирать одну к другой.

Часть опалубки из блоков на-

заводе не вынимают. И вот строители, не имея специальных приспособлений, вынуждены ломом выковыривать ее. За время, которое тратится на то, чтобы освободить от остатков опалубки один блок, можно было бы смонтировать два блока.

Крайне небрежно выполняется на заводе и маркировка блоков. Были случаи, что блок с пометкой Т-19 оказывался марки Т-7. Маркировка ведется темнокоричневой краской по серому фону блока. Видна она плохо, особенно в вечер или ночью при электрическом освещении. Разве нельзя сделать маркировку белой краской? Ведь нам приходится дополнительно маркировать блоки мелом. К тому же краска на стелюх с блоком снег, вместе с ним сметает и краску.

Строители получают и другие изделия низкого качества. Например, железобетонные лестничные марши бывают разных размеров, очевидно, потому, что делаются они в старой, неотремонтированной опалубке. Поэтому приходится тратить много времени на укладку таких маршей.

Говоря о железобетонных изделиях, нужно сказать еще об одном, о том, что металлические сетки, которые имеются в изделиях, иногда плохо закреплены и вырываются из массы бетона. Это очень серьезный недостаток. Ведь из-за этого может быть много неприятностей. Представьте себе, что изделие обрвется во время транспортировки ба-

Со второго завода «Новострой» поступает кирпич очень низкого качества. Так, второго декабря все 5 тысяч штук кирпича, поступившие с этого завода, были забракованы. Кирпич оказался в трещинах. Он ломался буквально от собственного веса. Кирпич, который мы получаем с Шувакинского завода, по качеству лучше, но его высота на один сантиметр меньше, чем новостроевского. Такая разница затрудняет и замедляет работу каменщиков, так как при кладке мы пользуемся кирпичом и с того, и с другого завода.

Стальные изделия мы получаем тоже невысокого качества. Плохо то, что они, как правило, скверно проолифены. В результате такие изделия быстро портятся от сырости, корродируют и стоечкам приходится тратить много времени на их подгонку.

О качестве строительных материалов и изделий, которые мы получаем, можно говорить очень много. Нам кажется, что большинство недостатков, которые они имеют, работники треста «Стройдеталь-70» могут устранить без особого труда. Сделать это необходимо. Ведь пока стройки не станут получать высококачественных строительных материалов и изделий, они не смогут резко повысить качество строительных работ.

Строители ждут от коллектива треста «Стройдеталь-70» высококачественных изделий и материалов.

В. ПЕТРОВ, Г. БИБ-ЧЕНКО, прорабы.

### Мы можем выпускать больше изделий

Недавно мы прочли в газете «Свердловский строитель» статью о плохом обеспечении строек железобетонными изделиями. Речь шла о панелях, балках и других строительных деталях.

Мы работаем на железобетонном заводе стройкомбината треста «Стройдеталь-70» и хотим рассказать, почему наш завод дает стройкам мало железобетонных изделий.

Прежде всего нужно сказать о профсоюзной организации и руководителем завода, которые должны заботиться о создании нормальных условий на производстве, своевременно устранять

неполадки. Такой заботы у наших руководителей явно не хватает. А это сказывается на выпуске продукции.

До сих пор на заводе вручную откатываются вагонетки с готовой продукцией. Мало того, линия, по которой возятся вагонетки, неисправна и никто не заботится о том, чтобы хорошо ее отремонтировать. Часто мы простаиваем из-за неисправности гребенчатого, из-за недостатка воды. Порой по несколько дней бетонники находятся на разгрузке вагонов с цементом, углем или песком. В эти дни, конечно, они не занимаются своей основной работой, не выпускают железобетонные изделия.

Неужели нельзя сделать так, чтобы не отрываться бетонщиков от основной работы. Ведь можно же создать специальную бригаду грузчиков. Нам кажется, это значительно выгоднее.

Бывают у нас задержки из-за плохой работы пропарочных камер. Дело в том, что нередко уголь привозят недоброкачественный и толить котлы приходится дольше.

При таком топливе нельзя быстро поднять температуру в камерах и изделия пропариваются значительно дольше.

Уже около месяца бездействует лебедка, с помощью которой раньше выкатывали изделия из пропарочных камер. У лебедки оборван трос. Теперь эта работа делается вручную, на что тратится много времени.

Нас удивляет, что никто не принимает своевременных мер, чтобы устранить недостатки. А ведь на заводе есть и механики, и начальник цеха. Кстати, начальник цеха тов. Фурман не делает прислушиваться к предложениям рабочих.

Мы считаем, что завод может и должен увеличить выпуск изделий. Дело за руководителями.

ГРУППА РАБОЧИХ  
(всего шесть подписей).

М. МЕЛКОНЯН.

## В помощь РАБКОРУ

### Как провести рейд

Как правило, рейды проводятся работниками по заданию редакции. Их посвящают какой-либо определенной теме. В последнее время, например, «Свердловский строитель» проводил рейды работников по проверке выполнения графиков работ на пусковых объектах жилищного строительства. Материалы рейдовых бригад публиковались в газете.

Обычно в каждую рейдовую бригаду входят от 3 до 6 человек. Желательно, чтобы в ее состав включались люди, хорошо знакомые с вопросом, который предстоит изучить бригаде. Так, если рейд посвящен жилищному строительству, в рейдовую бригаду следовало бы ввести специалиста-строителя. Он поможет работникам разобраться в специальных вопросах строительного дела.

Прежде чем приступить к работе, надо тщательно разработать план рейда, иначе он может пройти неорганизованно и не принести пользы делу. Общими усилиями составляется вопросник для участников рейда.

Приведем конкретный пример. Допустим, бригада знако-

менного питания на предприятиях. В вопросах в этом случае можно включить, например, следующее: какой ассортимент блюд в столовой? Выдерживается ли он до конца дня? Каково качество приготовления пищи? Как обслуживаются столовые? Как столовая работает во время ночных смен и т. д.

Каждый член бригады должен осветить определенный вопрос. Конечно, участники рейда не должны ограничиваться только сухими ответами на эти вопросы. Нужно привести конкретные факты, интересные примеры, яркие эпизоды.

На основе данных, собранных членами бригады, составляется затем обобщенный материал для печати. В живой и интересной форме в нем рассказывается обо всем, что обнаружили участники рейда.

Значение рейдов очень велико. Они дают возможность глубоко разобраться в положении дела и всесторонне осветить вопрос. Следует указать, что участники рейда не должны только регистрировать обнаруженные недостатки. Можно и должно исправить многие из них сразу же, на ходу.

В. СЕГАЛОВ.

### На профсоюзные темы

## Первейшая обязанность постройкома

Те, кому уже за сорок, помнят, что та часть города, где сейчас располагается поселок Химмалпа, была одной из самых неухоженных и грязных окраин Екатерин-

бурга.

Сейчас рабочие завода и стро-еся живут в благоустроенных домах. Зайдите в любой из них. Ну хотя бы вот в этот, по улице Инженерной, № 20. В нем квартиры рассчитаны на две семьи. Здесь есть ванная, просторная кухня, теплый и удобный общий коридор, который изобретательные хозяйки приспособили под уютную прихожую. Паровое отопление обеспечивает нормальную температуру помещения.

Однако это не дает права забывать о тех недостатках и неблагоустройствах, которые еще имеются. В ведении треста «Южгострой» находится 42 одноэтажных дома, построенных еще в тридцатых годах. В них живут десятки семей строителей. Дома эти намечены к сносу.

Руководители постройкома и жилищно-коммунального отдела считают, что ремонтировать их нет никакой целесообразности, зарываться о том, что, пока рабочие живут в этих домах, для них должны быть созданы наиболее благоприятные санитарные и бытовые условия.

Выявлению бытовых нужд строителей и их устранению во многом помогла комсомольская рейдовая бригада во главе с секретарем комитета комсомола Анатолием Краевым. Рейд проходил в октябре. Он выявил, что в молодежных объединениях еще не все было учтено. Наряду с общими бытовыми объединениями, как № 16, есть такие, которые не имеют необходимого, например, горячей и даже холодной воды.

В объединении № 5 «в» второго участка красный уголок был занят под жилищно-коммунальный отдел, кухня закрывалась в шесть часов вечера, то есть как раз тогда, когда она особенно нужна. А за неимением сушилки валенки сушили прямо на печи.

В объединении по улице Ремесленной не было помещения для стирки белья, и поэтому его стирали и сушили прямо в комнатах.

И хотя сейчас многое из вскрытого рейдовыми бригадами устранено, вопрос о благоустройстве жилищ строителей заслуживает особого внимания. И в первую очередь со стороны постройкома.

А. ВАСИЛЬЕВА.

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ  
10 декабря 1957 г. 3 стр.

## 2. Когда пришли с работы...

Не переставая, скрипела входная дверь, и морозный воздух врывается в помещение, стелаясь по полу холодной волной. Один за другим, кто неспеша, кто торопливо, входили строители в общежитие № 16 «Южгорстроя», и расходились по комнатам, посылая в догонку друг другу то, чего не успели еще сказать дорогой. Тишины как не бывало — в общежитии появился тот не надеждливый шум, который всегда неизбежен в эти послерабочие часы.

По лестнице, перескакивая через ступеньки, сбегал вниз юноша. Он был в одних трусах и босиком. Его догонял другой — с полотенцем в руках. Они бежали в душевую. Никого, кроме посторонних, не увидишь из «спортивная» форма. В общежитии введен порядок: после работы каждый должен мыться в душевой.

В сушилке тоже людно. Там заправляет тетя Маруся. — Опять ты не на свое место ставишь, — ворчит она на рабочего, но он не сердится. Все знают: тетя Маруся добрая, и ворчит она только из-за заботливости.

Кто-то приятно напевал: «Это вам, романтики, это вам, влюбленные, песня посвящается моя...» Ему, насвистывая, вторил другой.

А из кухни уже доносился вкусный запах и слышался стук ножей и ложек, безжалостно расправляющихся со всем, что там сейчас пеклось, варилось и жарилось.

Часы показывают четверть седьмого. Воспитатель общежития Людмила Павловна Кисарева зашла в 17-ю комнату. Она у нее под особым наблюдением: трое молодых рабочих, которые здесь живут, учатся в школе, и им особенно нужны ее материнская заботливость и участие. Ребята живут дружно. Николай Шустов и Фрол Никитин учатся в 8 классе. Сейчас они проходят по литературе Грибоедова и вместе читают его «Горе от ума». Сегодня у них в школе занятия, и они торопливо просматривают заданное по учебнику. Их сосед, шестиклассник Саша Привалов сегодня «не боится»: он все уроки выучил.

Для рабочих, которые учатся, созданы в общежитии все условия. Они помещены в одной комнате, чтобы им не мешали зани-

маться те, кто не учится. А то бывало такое: какой-нибудь любитель играет на гармошке целый вечер и знать ничего не хочет. Те, кто не идет сегодня ни в школу, ни на свидание(!), собрались в красном уголке. Здесь по пятницам проходит шахматный турнир. Но сегодня не пятница, и внимание болельщиков привлекают играющие в домино — здесь они в почете.

Несколько человек склонилось над книгами. Почему все они читают «Сердце Бонивура»? Оказывается, скоро будет проходить обсуждение этой книги. Библиотекарь Надя Баскакова («свой человек» в общежитии) указывает ребятам, что надо прочесть внимательнее, как оценивать события и образы.

Уютная, светлая комната красного уголка всегда привлекает молодежь. Но кое-кто ее боится. Придешь отдохнуть сюда, а вдруг увидишь на себя карикатуру — до отдыха ли будет! Сатирическая газета «Наш телевизор», выпускаемая культбюджетом, действительно безжалостна, и «показывает» тотчас каждого, кого увидел ее глаз. Не случайно ее боится те, «в ком совесть не чиста».

Но пора уже включать телевизор. Рабочие поудобнее усаживаются в ожидании очередной передачи...

В половине одиннадцатого закончился сеанс, и молодежь стала расходиться «на покой».

Так закончился этот день, 2 декабря, в молодежном общежитии № 16 — один из обычных будничных дней, каждый из которых, как говорят, по-своему хорош.

А. ШМЕЛЕВА.

## Из истории строительного дела в России

Строительство в древности осуществлялось по «сметным росписям», содержащим указания о потребном количестве строительных материалов, об их стоимости, а также о количестве необходимой рабочей силы. Стоимость материалов определяли специально выбранные лица — «целовальники», которые целованием креста клялись не наносить ущерба государству и не брать взятку.

\*\*\*

В XVI—XVII веках в помощь мастерам и подмастерьям составлялись рукописные руководства по строительному делу.

Известно, что существовало, например, рукописное руководство под названием «Книга, в коей писаны образцы столбам в церкви или палате или у мостов каменных и поясы около столбов и около церкви, где делать каменного дела церковей или палат». Упомянутая рукописная книга до наших дней не сохранилась, так как была уничтожена пожаром в 1826 году. Первая печатная книга по строительству, сохранившаяся до наших дней, была опубликована в 1712 году.



ДУБНА (Московская область). В лаборатории ядерных проблем Объединенного института ядерных исследований ведется изучение структуры и свойств протонов, нейтронов, мезонов различных масс, антипротонов и других частиц, получаемых с помощью синхротрона. В разработке научных проблем принимают участие ученые двенадцати стран.

НА СНИМКЕ: слева Антонин КОКЕШ (Чехословакия) и Даржаагийн ЧУЛТЭМ (Монгольская Народная Республика) готовят установку.

## На лыжи, строители!

За Зеленым городком тянется чудесный сосновый бор. Особенно хорошо в лесу зимой. Свежий морозный воздух бодрит силы, разгоняет усталость. 5 декабря, в День Конституции, на окраину леса с утра стали собираться лыжники и болельщики: здесь проводились лыжные соревнования добровольного спортивного общества треста № 89. Оспаривать первенство вышли комсомольцы семи строительных упра-

влений и предприятий треста «Стройдеталь-70». Участвовали в соревновании также учащиеся строительного училища № 18.

На беговой дорожке 38 девушек. Каждая из них стремится быстрее пройти трехкилометровую дистанцию. Но удается это только тов. Федотовой.

Первое место среди мужчин занял А. Бунтов.

А. БАРЕШКО.

## Занимайтесь служебным собаководством!

Огромную роль в подготовке квалифицированных кадров для Советской Армии, для распространения среди населения военных знаний играет Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту — ДОСААФ. ДОСААФ проводит работу среди населения через свои организации, а также через специальные клубы.

Одним из таких клубов, существующим около 28-ми лет, является Свердловский клуб служебного собаководства. За время своего существования клуб провел большую работу по разведению и выращиванию ценных пород служебных собак и дрессировке их по розыскной, санитарной, караульной и другим службам. Клубом подготовлено из числа собаководов-любителей большое количество проводников служебных собак, инструкторов, дрессировщиков, судей-экспертов, выращена, отдрессирована и пе-

редана армии не одна тысяча собак.

В работе клуба служебного собаководства принимают участие и трудящиеся строительных организаций, кропотливо и настойчиво выращивающие и воспитывающие своих четвероногих питомцев. Например, работница 232-го управления Е. В. Плешкова, прораб стройтреста № 33 М. Я. Мильман, рабочие треста «Свердловск-промстрой» И. А. Панов, П. С. Цеплин и многие другие.

Свердловский клуб служебного собаководства проводит на предприятиях и в учреждениях лекции и беседы по вопросам разведения, выращивания, дрессировки служебных собак, организует кружки по подготовке любителей-собаководов, дает консультации по интересующим граждан вопросам, имеет в своем распоряжении дрессировочные площадки, где владельцы собак под руководством опытных инструкторов занимаются воспитанием своих четвероногих питомцев.

Необходимо, чтобы при каждой строительной организации были созданы первичные организации ДОСААФ и при них организованы секции служебного собаководства, члены которых выращивали бы и воспитывали служебных собак — надежных помощников солдат и офицеров Советской Армии.

Б. КОЛОСОВ.

## На экранах телевизора

10 декабря: 19.30 — фильм-спектакль «Горе от ума». 11 декабря: 19.30 — Спортивное обозрение; 20.00 — японский художественный фильм «Моление о счастье»; 21.40 — передача «Учитесь играть на народных музыкальных инструментах». 12 декабря: 19.30 — Для самых маленьких. Мультипликационный фильм «Лесная история»; 19.40 — для школьников. Беседа с мастерами конькобежного спорта; 20.00 — Болгарский художественный фильм «Следы остаются»; 21.20 — литературная передача «Зарубежные писатели о Великом Октябре»; 22.00 — Ответы на вопросы телезрителей. 14 декабря: 19.30 — передача «Наши композиторы»; 20.30 — художественный фильм «Дорога правды». 15 декабря: 16.00 — Для детей. Занятия кружка «Умелые руки» — Следы украшения для елки; 16.30 — художественный фильм «Зеленый дол»; 17.30 — Концерт детской музыкальной школы; 19.30 — Музыкальная передача; 20.10 — художественный фильм «Медовый месяц»; 21.40 — Концерт по заявкам избирателей.

Зам. редактора А. ШЕМЕТИЛО.

## Товарищи!

Спешите выписать газету «СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ» на 1958-й год

Подписаться на газету вы можете у общественных уполномоченных на любом предприятии «Свердловскгорстроя», а также в редакции.

Подписная плата на год — 16 рублей.

НЕ ОТКЛАДЫВАЙТЕ ОФОРМЛЕНИЯ ПОДПИСКИ!

Поздняя подписка может привести к задержке в доставке газеты почтовыми отделениями.

## Очерк Радость труда

Это было недавно. Громада еще недостроенного дома кирпич за кирпичем росла. И казалось голубое летнее небо было близко, над самой головой каменщиков: протани руку и достанешь его.

Работы шли на шестом этаже будущего молодежного общежития для уралмашевцев. Наверху чувствовался сквознячок, словно ветер, попавший в каменную коробку, стремился побыстрее вырваться на свободу.

Может быть потому, что этот ветерок приносил свежесть, здесь, высоко над землей, легче дышалось.

Но была и другая причина легкого дыхания: радость творческого труда.

Эту большую радость глубоко прочувствовал и осознал бригадир каменщиков управления капитального строительства Уралмашзавода Степан Андреевич Голобородько. Он работал на шестом этаже дома, и здесь состоялось наше знакомство. За плечами строгого, требовательного к себе и подчиненным, рабочего, длинный, почетный путь.

Более двадцати лет назад начал он приобщаться к строитель-

ному делу. Шли тридцатые годы, трудные для Советского государства. Партия поставила перед народом задачу — создать в молодой стране прочную индустриальную базу. Было начато строительство крупнейших металлургических комбинатов в Донбассе и на Урале. Потребовалось много рабочих рук. Двадцатилетний Степан Андреевич влился в армию строителей. Через два года он и его товарищи рапортовали о пуске Краматорского завода.

Последние шестнадцать лет Голобородько живет в Свердловске. Ему дорог Уралмаш, родившийся одновременно с Краматорским заводом. При активном содействии Степана Андреевича растет, застраивается многоквартирными домами, хорошеет Орджоникидзевский район Свердловска.

Вопрос о том, сколько домов построено с его участием, поставил Степана Андреевича в затруднительное положение. Домов оказалось так много, что если перечислять их, не хватит страниц. Они украшают улицы Ка-

линина, Кировградскую, Машиностроителей.

Из нашего разговора мне особенно запомнилась брошенная им вскользь фраза:

— Кажется совсем недавно в деревянных бараках около заводского Дворца культуры вылаживались печи. — сказал каменщик. — Сейчас бараки снесены. На их месте вырос многоквартирный жилой дом.

Эта фраза запомнилась потому, что она напомнила о горячих, небывалых темпах в жилищном строительстве, которому сейчас придается важнейшее значение. Степан Голобородько понимает важность этой задачи.

Тогда, когда еще закладывались первые дома на участке «самстрой», на обучение к знатому каменщику прислали рабочего Евгения Зуева. Нелегко ему давалась учеба.

— Не выйдет из меня толку, дядя Степа... — не раз жаловался рабочий. Степан Андреевич останавливал эти жалобы:

— Ты не кипятишь, Евгений.